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ATA N° 41/2021 (Ordinária) 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de novembro do ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 40/2021, da Sessão Ordinária do dia 26/10/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Após o Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutos. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador 

não fez uso do tempo regimental. VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT): Cumprimenta o 

presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, funcionários desta Casa, ouvintes da 

Cipoense FM, que mais tarde estarão os ouvindo. No próximo dia vinte de novembro, uma data muito 

importante, os assentamentos estarão recebendo o título definitivo de suas terras, como é chamada a 

escritura, um momento muito esperado por todos que vivem nos assentamentos, assentamento Santa 

Rita, primeiro a se instalar em Capão do Cipó, está instalado a trinta e quatro anos, era um sonho 

essas famílias e, graças a Deus, hoje está sendo realizado. Quer aqui deixar um agradecimento ao 

prefeito, em dois mil e doze ele já falava de buscar os títulos, sempre se empenhou e nesse momento 

então está chegando a hora, vai ser o momento que será lembrado por todos que estarão na 

presença e ficará na história, certamente, de Capão do Cipó, a cerimônia será às dezessete horas, a 

prefeitura vai servir um coquetel a todos os presentes, mas às treze horas já estarão os funcionários 

do INCRA, até às dezessete horas, para as famílias poderem estar avaliando a forma de pagamento, 

pode se fazer todo o pagamento à vista ou se parcelar em até dezessete a vinte anos, então as 

famílias poderão estar optando pela melhor forma que achar. Fala que quem quiser saber o valor da 

dívida pode procurar o servidor Roberto Cardoso, na Secretaria de Agricultura, ele já está com os 

valores ali, só que não pode ser por telefone, o pessoal se desloca ali que ele vai informar então qual 

é o valor que cada um terá que pagar. Também faz um agradecimento ao Roberto, servidor da 

prefeitura, que se empenhou e, graças a Deus, deu tudo certo, mas tem muito dele também, 

encaminhou toda documentação certinha, o INCRA não tinha funcionário, então o Roberto acabou 

fazendo essa parte aí que ajudou muito na “encaminhação” para encaminhar a titulação. Quer fazer 

um pedido também aqui, estava falando com a agente saúde Márcio Martins, do assentamento Nova 

Esperança, ao Executivo, a possibilidade de instalar um redutor de velocidades, um quebra-molas, 

mais próximo ao Posto de Saúde, tem alguns carros cruzando ali em bastante velocidade, e ali é um 

local que é o embarque e desembarque de pessoas, às vezes pessoas com bastante idade, que têm 

um pouco mais de dificuldade de se locomover, e também tem a situação no mercado próximo ali, que 

o pessoal vai muito ali comprar uma água, até algum alimento, e acabam atravessando, e tem 

cruzado uns carros ali numa velocidade um pouco acima até da permitida em área urbana. Então, que 
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estude a possibilidade de instalar um redutor de velocidade ou um quebra-molas ali, que vai ajudar 

muito ali até para segurança de quem vem ao Posto de Saúde. Volta no seu tempo de liderança. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta o presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

cumprimenta aos colegas, aos ouvintes da 87.9. Juntamente com o colega Adair, parabeniza os 

assentamentos pelo recebimento dos títulos, que é uma conquista de muitos anos e muitas batalhas, 

muitas vezes enfrentaram fila lá no INCRA para que tivesse contato com o diretor do INCRA, o André. 

Então, graças a Deus, agora está saindo aí os títulos para os assentamentos, parabéns mesmo e que 

façam um bom uso da terra, que já estão fazendo, uma conquista de longa data que vem. Então, 

voltando aqui essa tribuna estava parabenizando os títulos que estão chegando, dos assentamentos 

de Capão do Cipó. Fala que tivemos, durante a semana que passou, uma pequena chuva que não 

abrangeu todo a área agrícola do município, mas Deus sabe a hora certa para vir proteger as 

lavouras, a soja  que está nascendo, colheita de trigo que está finalizando, então isso aí é muito 

importante. Em nome do LIONS faz um convite, agora dia onze, na AFUNCACI, um risoto beneficente 

em favor da saúde da dona Maria Helena Cardoso. Acha que todos devem colaborar, ao meio-dia 

será servido esse risoto, e quando se trata de uma doença, de uma enfermidade, é neste momento 

que têm que se darem as mãos e sabe que o povo de Capão do Cipó, graças a Deus, nesta hora é 

muito solidário, então fica feliz e quer colaborar, mesmo não podendo, às vezes, até vir buscar, 

porque fica um pouco longe, mas colabora sim para que possam comprar as coisas para fazer esse 

risoto beneficente. Então, o LIONS sempre estendendo a mão, e parabeniza o LIONS, parabeniza as 

pessoas envolvidas que estão aí fazendo, cada um continuar envolvido, porque ajuda também o 

LIONS fazer esse risoto em prol da saúde das pessoas. Por hoje era só, agradece e volta no tempo 

de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta o presidente, demais colegas vereadores, colegas, secretário 

“Serginho”, que se encontra no plenário, funcionários da Casa, e aos ouvintes da Cipoense FM, seu 

boa noite a todos. Na parte de ontem, aproveitando a oportunidade, esteve dando uma cruzada nas 

estradas, verificando alguns trechos que ainda faltam ser feito o serviço, aproveita a oportunidade que 

o secretário está aqui, alguns pedidos que fez a ele estão saindo do papel. Agradece ao secretário ali 

no Rincão dos Palharini, que foi um pedido daqui e, com certeza, a todos os funcionários que fizeram 

um excelente serviço ali. E também pede ao secretário que dê continuidade nesse acesso que sai da 

sede do município até o Passo do Tibúrcio, Rincão dos Beck e Carovi, pois tem vários trechos que 

estão precisando de pedra, já pediu ao secretário e tem certeza que assim que der o secretário vai 

tomar providência e vai fazer esse serviço para a comunidade. Também que seja feita as entradas, ali 

no Passo do Tibúrcio foi feito rapidamente uma cruzada, uma vez, e pede que o secretário, quando 

voltar a comunidade lá do Carovi, Passo do Tibúrcio, Rincão dos Beck, que seja feito, aquela 

comunidade merece também o carinho especial, também ali na entrada da propriedade do seu 

Juarez, no Constancio Beck, lá quem vai ao Anoli, ali o pessoal sempre está pedindo, então realmente 

estão precisando de acesso para sair de lá naquele acesso daquela estrada. Então, secretário, assim 

que der o senhor dê um jeito e resolva esses problemas para a comunidade. Muito preocupante, cita 

os colegas vereadores e colegas, está bastante ansiosos que ainda nem começou o verão a falta 
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d'água aqui na cidade e no interior. Agradece, de coração, o pessoal do DEMAC, não tem sábado, 

não tem domingo, liga e eles vão rapidamente atender a população, mas na cidade é muito 

preocupante, recém iniciou o verão, chega final de semana muitas ligações para os vereadores que 

não tem água. Sabe que não é fácil, sabe que a equipe está fazendo um excelente trabalho, mas vão 

ter que sentar com o Executivo Municipal, com o secretário e realmente ver, tomar uma decisão o que 

podem fazer para ajudar a população para que não falte água dentro da cidade e no interior do 

município. Sabe que tem vários poços que não estão dando continuidade, por que não têm acesso de 

vazão de água, mas vão ter que sentar e ver com o Executivo o que podem fazer para ajudar a 

população, tem poços aqui dentro da cidade, ali na praça, cita o “Serginho”, sabe que tem uma bomba 

caída faz muitos anos naquele poço ali, acha que tem uma possibilidade de junto com os vereadores 

e a comunidade rever qual é o custo que sai para retirar aquela bomba que foi derrubada em 

governos passados, que deixaram cair uma bomba e até hoje está a bomba caída e não foi tomada 

providência, se sair um custo barato para o Executivo acha que tem que tirar aquela bomba e colocar 

mais um poço funcionar dentro do município, que vai ajudar muito a cidade para funcionar a água 

para a população. Então, um pedido que pede a ele, que chame os vereadores, junto com o Executivo 

para tomar as providências sobre o DEMAC. Também o pessoal da limpeza, deixa o agradecimento, 

aqui dentro da cidade e no interior, que estão fazendo excelente trabalho aqui na cidade, 

principalmente nas curvas, sempre pediu e hoje, graças a Deus, está saindo do papel e fica aí o 

agradecimento. Também, cita o “Serginho”, lá no Carovi, cita o colega “Miro”, as lâmpadas, o pessoal 

também está cobrando, ali em frente à propriedade do seu Manuel, quem vai ao Valdecir, ali também 

está queimada, pede que o senhor quando der mande trocar lá que a nossa população sempre está 

pedindo e tem certeza que, durante os dias, as coisas vão acontecer, mas pedem também que o 

pessoal não prejudique as coisas, que aqui na praça estão vendo o banheiro público da cidade o que 

estão fazendo. Sabe que isso aí é dano público, patrimônio público, fala para as pessoas cuidar, é 

dinheiro de todo mundo, tem que pensar no outro também, não é destruir as coisas que não é da 

pessoa, que é de todos. Fica aí o pedido em nome da Administração Municipal, que cuidem, cuidem 

por que é dinheiro de todo mundo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA IONARA DE 

FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, a Mesa 

Diretora, colega vereadora, colegas vereadores, secretário de Obras que se faz presente, funcionários 

dessa Casa e ouvintes da 87.9. Fala sobre o que os colegas já haviam comentado sobre a chuva, cita 

o colega Antonio, pede a Deus que mande uma chuva calma, boa para nós, graças a Deus os 

agricultores estão colhendo, não fez aquela chuvarada, mas a chuva está fazendo falta, tanto para a 

agricultura como para as estradas, a mesma andando por ai vê que têm muitas pedras soltas e que 

pode acontecer acidente. Pede para as pessoas terem cuidado, várias pedras soltas nas estradas. 

Comenta que continua triste pela perda do colega Elmo, não diz que ele perdeu uma luta, por que ele 

estava fazendo tratamento de câncer, a mesma acha que o ciclo dele acabou, terminou, têm pessoas 

que ficam, como ele estava em tratamento de câncer, que o câncer o levou, acredita que o ciclo dele 

acabou, mas aos familiares deixa seus sentimentos, que Deus continue confortando, sabe que perder 

um ente querido não é fácil. Fala sobre o jovem que acabou perdendo a vida aqui no Município, 

tragicamente, na “Prainha” onde todos conhecem, e pede para as pessoas que tenham cuidados, 
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agora é calor e todo mundo quer tomar banho, mas tenham cuidado, cada um com seus cuidados 

para proteger suas vidas. Comenta sobre a vacinação, fica feliz das pessoas procurarem o posto para 

fazerem a vacina, mas os agentes de saúde estão tentando sempre avisar, mas, conversando com o 

pessoal da Secretaria, a procura foi maior agora para as pessoas que não tinham feito, porque o circo 

está na cidade e está cobrando a carteirinha, por um lado o circo veio para as pessoas terem que 

fazer a vacina, então eles não pensam na sua vida e nem na vida dos outros, estão pensando no 

divertimento, claro que o circo, as pessoas estão lá se divertindo, levam a família, mas é preciso 

serem cobrados para fazerem a vacina, isso é um pouco triste por que as pessoas têm que pensar 

nas suas vidas, já que tem a vacina façam, procurem a Secretaria, façam as doses da vacina, 

principalmente quem ainda não fez, que é de doze anos a mais que estão fazendo, ainda menos de 

doze anos não está sendo liberado. Fala sobre o Novembro Azul, a saúde do homem, que todos se 

cuidem, não só as mulheres têm que se cuidar, os homens também têm que se cuidar, porque, além 

de sua saúde, várias doenças podem transmitir para suas mulheres. Pede que tenham cuidado e vão 

até a Secretaria marcar uma consulta, procure o médico, se faz tempo que não está cuidando de sua 

saúde, tenham cuidado, agora no Novembro Azul, os homens principalmente procurem cuidar de sua 

saúde. Cita o secretário “Serginho”, que se faz presente, hoje foi pedida uma carga de pedras e foi 

levada no seu Antonio, esposo da Silvane Jardim, mas eles estão aguardando duas cargas de terra, 

foram levadas as pedras, para amanhã a mesma falou com o vice-prefeito, por que ligou para o 

secretário e não conseguiu falar com o mesmo. Fala que lá no Rincão dos Mamoneiros, o José 

Maronez, cunhado da mesma, pediu se tiver como darem uma arrumada nas estradas, por que tem o 

caminhão do leite que pega o leite lá, tem o transporte escolar, já faz o pedido diretamente para o 

secretário. Diz para todos que continuem se cuidando, mesmo saindo a nossa vida continua, mas 

temos que ter os cuidados, todos os cuidados para continuar tendo uma boa saúde e nos protegendo 

e protegendo os outros. Deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite senhor presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, secretário de Obras que aqui está, demais colegas da Câmara e munícipes 

que os escutam logo mais. Cita o senhor presidente e inicia triste, novamente, pela perda de um 

colega, o seu Elmo, uma pessoa, como todos, sabem muito querida dentro do quadro de funcionários 

da Prefeitura e no Município onde ele morava, infelizmente essa doença é muito bandida e não tem o 

que se fazer, só rezar, deixa seus sentimentos a todos os familiares. Dia do radialista anteontem, sete 

de novembro, domingo, uma data importante, imagina no município de Capão do Cipó sem um meio 

de comunicação como a Cipoense e dentro da Cipoense os radialistas que têm, os programas que 

têm, isso é muito importante e atinge quase todo o Município, se Deus quiser agora com a antena 

nova vai atingir todo o Município, engraçado que tem pontos do Município que não pega e atinge 

outros municípios como na Coimbra, parte de Tupã pega, mas o mesmo acredita que agora com essa 

nova antena vai atingir todas as partes do Município que ainda não atinge e, se Deus quiser, vai dar 

tudo certo com essa campanha que está sendo feita para a aquisição da nova antena, parabéns a 

todos os radialistas aqui de Capão do Cipó. Diz que quer parabenizar, mas não gosta de parabenizar 

quando o fato é dessa forma, o vereador de Santiago Nelson Abreu que sofreu mais um AVC, 

impossibilitado de reassumir a Câmara, agora assumiu o Montano Borges, em Santiago, suplente de 
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vereador, deseja um bom trabalho para ele em Santiago, pela bancada do PDT. Dia vinte, como falou 

o colega Adair, vai ser a entrega dos títulos dos assentados do Santa Rita, 14 de Julho, Sepé, é 

realmente um fato muito importante, histórico para o município e, principalmente para eles que vão 

receber os títulos, muito esperado e muito trabalhado, muita gente se envolveu nesse processo, tanto 

da Administração como dos assentados, pessoal do INCRA, tudo que foi conquistado e conseguido 

no Município, em âmbito de associações, de conquistar tudo que têm hoje, e não é diferente os títulos, 

teve muito trabalho. Deixa seus parabéns, como disse o colega Adair, a quem se envolveu nesse 

trabalho, tanto da Administração como os demais, e que dia vinte seja um momento de festa e de 

orgulho, principalmente para os assentados que vão ser legitimados como donos de seus lotes, 

parabéns a todos. Comenta que tem uma indicação sua, traz a essa Casa que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, providencie no Parque de 

Exposições e Eventos Amândio de Alcântara a instalação de uma academia popular, a instalação de 

um playground infantil e a construção de uma quadra de futebol de areia, também junto o vôlei de 

areia, que a colega Nariéle pediu vôlei de areia na Praça, o mesmo acha importante se construírem 

na praça não têm problema nenhum, mas lá no Parque de Exposições também seria importante, vê o 

movimento do pessoal, à tarde, no Parque de Exposições caminhando, as pessoas que vêm passear 

final de semana se destinam diretamente ao Parque de Exposições e Eventos de Capão do Cipó, e lá 

o mesmo acha que caberia bem, vão ter, se Deus quiser, logo a pista de rodeio, vai ficar um centro, 

dentro da cidade, de aconchego, tanto para o pessoal da comunidade, pessoal do interior que pode vir 

passar seus momentos agradáveis aqui dentro da cidade, como os visitantes. Vê o pessoal realmente 

desfrutando de momentos agradáveis, tomando seu chimarrão, caminhando lá no Parque de 

Exposições. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI 

(MDB): Boa noite a todos os colegas vereadores, vereadora, funcionários, colega “Serginho” 

secretário de Obras, saúda também a população cipoense que acompanhará logo mais essa sessão 

pela rádio Cipoense FM. Fala que hoje vai à apresentação um projeto-sugestão da farmácia solidária, 

que visa arrecadar medicamentos, materiais e equipamentos médicos, hospitalar, fórmulas e produtos 

de higiene, com o objetivo de auxiliar no tratamento de saúde, por meio do acesso gratuito a essas 

doações, e essas doações vão vir da comunidade e de instituições da sociedade civil. Cita que a partir 

dessa lei o Município vai poder fazer parcerias com instituições privadas, com laboratórios que, às 

vezes, tem sobra de medicamentos que ainda estão em condições de uso e não estão com a validade 

vencida. Sabe que muitos daqui, toda a comunidade, às vezes é receitado uma quantia de 

medicamento e a pessoa se cura antes e fica aquele remédio parado, que muitas vezes vai acabar no 

lixo e que pode ir para uma família que está precisando e muitas vezes não tem condições de 

comprar. Sabe que temos a farmácia no Posto da sede, mas infelizmente não é todos os 

medicamentos que são fornecidos e muitos medicamentos são caros, que não é de acesso a todas as 

pessoas. Acha que esse projeto de lei, já conversou com o secretário da Saúde, ele apoiou a ideia, 

pede aprovação pelos colegas, os quais a mesma acredita que sempre vão ser a favor, quando é em 

benefício da comunidade eles têm que trabalhar unidos. Fala em relação ao Banrisul a mesma 

recebeu bastantes reclamações de que não está funcionando final de semana, novamente a mesma 

entrou em contato novamente com a gerente e ela lhe passou que novamente vai contratar uma 
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empresa terceirizada para consertar o painel eletrônico, pelo que a mesma ficou sabendo estava 

funcionando sábado, domingo a mesma tentou e não estava funcionando, não estava abrindo, e 

também cobrou ela para ver do novo caixa eletrônico, por que aquele caixa eletrônico vive quebrando, 

é sempre quando tem bastante uso quebra, todo início de mês está quebrado. Também aproveitando 

o secretário de Obras “Serginho”, pede o conserto das estradas no Assentamento 14 de Julho, nas 

entradas das propriedades um patrolamento, colocação de pedras, para o senhor João Pedro Ribeiro, 

no qual o transporte escolar, pelo que falaram, se recusa entrar, por que a situação da estrada está 

bem critica, também a entrada da Luana Freitas de Campos e do Ailson Batista Pavão, também um 

desaguadouro na entrada do Amauri Dessoe. Fala sobre a falta de água, sabe que a situação está 

bem crítica, o verão recém está começando, o problema só têm a se agravar cada vez mais, chega o 

final de semana, aqui da cidade não tem água, quem tem caixa não enche as caixas, acha que no 

interior também está com bastantes dificuldades, pede que já tomada uma solução para que esse 

problema seja resolvido o mais breve possível. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O 

vereador não fez uso do tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB): 

Senhoras e senhores, colegas vereadores e vereadoras, presidente, funcionários, secretário Municipal 

de Obras, “Serginho” Nunes e ouvintes da 87.9, seu boa noite.  Como mencionado pela colega Ionara, 

também já tinha escrito para comentar um pouco sobre a morte do rapaz ali na “prainha”, uma 

tragédia no Município, mas que vem mais aqui para orientar e conscientizar as pessoas que, agora 

com a chegada do verão, utilizam tomar banho em rios, açude, enfim, onde tenha água, para redobrar 

o cuidado, infelizmente aquele lugar se sabe que é perigoso, já aconteceram outros afogamentos, 

mas ainda nenhum com fatalidade, mas que as pessoas, principalmente tenham a consciência de 

onde está indo tomar banho, locais que estão frequentando e manter sempre a cautela referente a 

isso, para que não aconteça novamente essas coisas. Agradece ao colega Adair pela limpeza na 

escola Chico Mendes, onde tinham ido fazer a entrega dos doces e a diretora tinha lhe pedido, 

demorou um pouco, sabe que o serviço da secretaria era bastante, mas que bom que foi resolvido. 

Cita que esses serviços são constantes, a cada alguns meses têm que ser feitos, mas, por enquanto, 

já está resolvido por lá. Cita os colegas e diz que outra sessão havia feito o pedido de informação 

sobre os nomes das casas populares, que serão construídas, conseguiu na prefeitura, na verdade, 

pois ainda não os responderam, têm os nomes, mas ainda não os critérios com os quais o conselho 

escolheu essas casas. Não é julgador, está para fiscalizar e saber onde o dinheiro está sendo 

colocado, também sabem que existem critérios, renda, família, idade, enfim, e espera que, como já 

disse outras vezes, citando o colega Tiago, que essas pessoas realmente mereçam, quem vai ganhar, 

pois se sabe que a fila é grande, infelizmente não tem recursos para todo mundo, mas, quem está 

ganhando, já foi escolhido e essas pessoas façam bom uso, bom proveito e mantenham em boas 

condições, assim que forem entregues. Mas, como disse, não irá fazer julgamento de ninguém, se o 

conselho escolheu, provavelmente que essas pessoas realmente precisam e, se não, estão aqui para 

fiscalizar e estar sempre em cima de onde o dinheiro está sendo colocado. Cita que a colega Nariéle 

apresentou, juntamente com a bancada, o projeto da farmácia solidária, acredita que, se derem 

sequência ali, pois os projetos-sugestões, infelizmente, a maioria vai para lá e é “engavetado”, as 
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vezes as coisas são boas mesmos, mas, o jurídico não se dá ao trabalho de elaborar e devolver para 

cá para se tornar lei. Mas, é mais um projeto que vai para lá, como as pessoas os dizem, “pelo menos 

façam a sua parte”, e é isso que estão fazendo, se não querem dar sequência, aí não cabe a eles. 

Hoje esteve no assentamento Sepé, lá na Progresso onde mora, aqui no Passo da Areia e, por 

incrível que pareça, hoje não irá criticar o “Serginho”, irá parabenizar, pois esses locais eles haviam 

passado nos últimos dias e por ali o serviço estava bom. Diz que não é quem está dizendo, são os 

moradores, os quais perguntou, mas, aproveitando que ele está aqui, tem a carga de pedras, pedida a 

bastante tempo pelo Elias da borracharia, na descida, que foi aberta a estradinha e, como tem 

caminhão e carreta chegando todo tempo ali, está abrindo buracos e precisa de umas cargas de 

pedra, então, o mais rápido possível, se puder, a população agradece. Pede patrolamento, o qual 

pediu desde o início do mandato, praticamente, lá no Mário Lima, no Inhacapetum, na estrada deles, 

que faz bastante tempo que não entram, passaram na principal, mas na propriedade dele não 

chegaram. Então, reforça os pedidos. Várias pessoas lhe perguntaram a respeito da 377, que ainda 

não começou as obras, também fica preocupado, ansioso, pois quando foram em Porto Alegre os 

garantiram a verba, foi anunciada também pelo Estado, dos trechos, fizeram de São Francisco, de 

Alegrete e a nossa está ficando, mas conversou direto com o Luciano Faustino, diretor do DAER do 

Estado, que lhe informou que a empresa que irá fazer aqui é a mesma que está fazendo nos outros 

locais, e eles precisam terminar uma obra para começar outra. Então, sete milhões e duzentos eles 

vão, vai acontecer essa obra, ainda esse ano, segundo eles. Essa obra vai acontecer, como anunciou 

nas redes sociais, só espera que aconteça esse ano. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: Se associa a parabenização, 

como os colegas falaram, sobre a questão dos títulos do pessoal dos Assentamentos, é novo, mas 

quando era pequeno já ouvia essa questão dos títulos aí. Sabe que foi uma luta de todos os governos, 

mas que bom que agora conseguiram, que bom que vão entregar. Parabeniza o Roberto e sabe que 

na viagem que foi com eles era para tratar esses assuntos, é cansativo, é repetitivo, tem que ficar 

cobrando todo tempo, sabe como que funciona o governo, principalmente no Estado, mas que bom 

que estão colhendo frutos agora. Deseja uma ótima semana a todos e até semana que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR ADAIR 

FRACARO CARDOSO, Líder de Bancada, PDT: Cumprimenta o secretário “Serginho”, que chegou 

aqui depois da sua fala. Associa-se aos votos de pesar aos familiares do colega Elmo, uma grande 

pessoa, servidor sempre dedicado e competente, muito educado, pessoa a qual puderam conviver e, 

com certeza, deixou muita saudade. Cita o colega Ryan, bem colocado, uma tragédia, uma fatalidade, 

um jovem perder a vida de uma forma inesperada, mas bem como o colega colocou, que tomem os 

devidos cuidados, água não é brinquedo, então locais mais fundo, como se diz, que tomem cuidado e 

quem não sabe nadar não entra na água, não tem outra possibilidade, falar bem o português, o 

mesmo sabe nadar muito pouco e não entra na água, alguma coisinha sabe nadar, mas que tomem 

os cuidados, principalmente com criança e adultos, um jovem, estava no quartel, acaba perdendo a 

vida dessa forma. Falou com o secretário Paulo Genro, hoje, tudo encaminhado para a antecipação 

do reajuste dos funcionários públicos, para final de janeiro, deve estar vindo então o projeto em 
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seguida para esta Casa, para aprovação aqui, já que estamos quase no final do ano, para poder ter 

tempo hábil, o prefeito já deu a palavra que vai conceder essa antecipação, estão no aguardo. Até 

terça da semana que vem, fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, PROGRESSISTAS: O vereador 

não fez uso do tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Partido, PDT: 

Falou certo o colega Diego, a falta de água é preocupante, pede ao Executivo, que a Administração 

olhe com carinho esse recurso da Funasa que está disponível, que resolve toda a situação, ou quase 

toda situação de água no Município de Capão do Cipó, então urgentemente têm recurso e devem 

usar. Sobre os banheiros é uma vergonha, eles falam, foram reformados os banheiros para dar 

melhor comodidade ao povo e os vândalos continuam anarquizando, placas derrubadas, por gosto, 

porque o “cara” ir ao acostamento para derrubar uma placa indicativa é por gosto que fazem, ir no 

acostamento, com pneu de trator, é por gosto, então pelo amor de Deus povo, isso tudo tem custo e 

sai do próprio bolso de todos. Sobre as estradas, cita o colega “Serginho” secretário, a tão sonhada 

ponte do Camaquã, chegou o pessoal para começar amanhã, o concreto lá da ponte do Inhacapetum 

vai ser colocado, sabe e colocava as situações das estradas, que o tempo quando ajuda as coisas 

começam a se resolver, quanto o tempo não colabora, mas o que clamam hoje é por chuva, 

precisamos de chuva, as lavouras estão precisando de chuva, e sabem que as estradas quando 

chove prejudica um pouco, mas vamos torcer que chova. A farmácia solidária, cita a Nariéle, o mesmo 

particularmente acha muito importante, e tem uma remessa de medicamentos em sua casa, que 

esteve em Santa Cruz a poucos dias, do seu pessoal, que está sobrando e está tudo com período de 

uso ainda, amanhã quer ir ao Posto de Saúde entregá-los para ver se tem como usá-los. Até terça 

que vem. Agradece e devolve a palavra a Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder 

de Partido, MDB: Falando sobre a entrega dos títulos, diz ser um sonho que pode dizer que é seu 

também, pois viveu toda a sua infância e boa parte da adolescência dentro de um assentamento, fez 

todo o Ensino Fundamental na Escola Roseli Correa, uma escola que funciona dentro do 

assentamento Santa Rita. Então, viu e cresceu vendo o sonho das pessoas de dizer “Não, essa 

propriedade é minha”! Acha que é um sonho merecido e uma conquista muito grande para o nosso 

Município. Acha que nossa população merece, pois muita coisa não teria acontecido no Município se 

não tivesse os assentamentos, talvez nós nem fossemos Município se não tivesse os assentamentos. 

Diz ser muito importante a chegada desses títulos. Falando sobre o Novembro Azul, diz estarmos no 

mês de prevenção ao câncer de próstata e da promoção da saúde do home. Sabe que esse é um 

tema meio polemico, mas, hoje em dia, pode ser feito por exame de sangue, por ultrassom, é 

importante que os homens saibam disso, pois, a maioria tem medo de fazer o exame e, hoje em dia, é 

uma coisa mais simples. Também ao colega Elmo, que foi seu colega de faculdade. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo: Aproveita 

a oportunidade de dizer sobre o projeto dos colegas, da farmácia solidária, já no posto de Saúde 

existe o recebimento de medicamentos que podem entregar sim, podem entregar na secretaria de 

Saúde, que eles tomam uma providência. Diz que muitas pessoas fazem isso, e qualquer pessoa que 

tenha sobrando, pode trazer até o Posto de Saúde. Faz um pedido, uma indicação, e o secretário se 

encontra aqui, o poço aqui da caixa nova está funcionando com água, começou no sábado funcionar, 
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solicita ao secretário que tome providências naquela ponte que dá acesso a residência do seu Sinval 

Lima, passando na antiga propriedade do senhor Décio Nascimento, uma ponte que está muito 

perigosa, e que seja construída uma nova ponte lá no distrito de Progresso, perto do Jorge e da dona 

“Lola”, motivo os maquinários serem muito grandes e já não ter como passar naquela ponte lá. Diz 

que não é uma ponte, é tipo um bueiro, pois quando a água cruza por cima não é ponte, é bueiro. Diz 

que foi feita há muitos anos e tem pedido de produtores, que têm lavouras, e estão passando com 

dificuldades. Pede ao secretário que possa tomar providência com essas duas pontes, uma no Entre 

Rios, e a outra no distrito de Progresso, próximo a residência da dona “Lola” e do seu Jorge. 

Agradece pela oportunidade que teve de estar aqui nessa Casa, deseja a todos uma boa noite e até 

terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º 

secretário para que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: 

INDICAÇÃO 043/2021, do vereador Jairo Charão ao prefeito municipal. OFÍCIO 15/2021, da 

Secretaria da Fazenda, encaminhando demonstrativo do cálculo do limite máximo para as despesas 

do Poder Legislativo e solicitando o detalhamento dos valores por elemento de despesa para a 

elaboração da Lei Orçamentária Anual – LOA, para o exercício de 2022. INDICAÇÃO 044/2021, do 

vereador Antonio Jardim ao prefeito municipal. PROJETO-SUGESTÃO 007/2021, dos vereadores 

Nariéle Pereira Zamboni e Ryan Carlos Cecchetto, que “Institui o Programa Farmácia Solidária no 

âmbito do Município de Capão do Cipó e dá outras providências”. MOÇÃO DE PESAR 033/2021, dos 

vereadores aos familiares de José Elmo Spagnolo Franco. Após o senhor presidente convida aos 

colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI Nº 028/2021, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre 

as diretrizes orçamentárias – LDO para o exercício financeiro de 2022”, sendo que a vereadora 

Nariéle Zamboni pediu vistas do projeto para entrar com emenda. Após o senhor presidente coloca 

em votação o pedido de vistas, ficando aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 029/2021, 

do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar 

no orçamento do exercício de 2021”, aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 030/2021, do 

Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no 

orçamento do exercício de 2021”, aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR 033/2021, dos 

vereadores aos familiares de José Elmo Spagnolo Franco, aprovada por unanimidade. Após todos 

rezam a oração do Pai Nosso. Após o senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que 

será dia 16/11/2021, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso obrigatório 

de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o senhor 

Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro 

a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo senhor 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 09 de novembro de 2021. 


